

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 123 (578)

21 декабря 1939 г.

ЧЕТВЕРГ

5 год издания

Цена 8 коп.

За 120 пудов зерна с гектара

Опыт мастеров высоких урожаев, показанный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке все, более и более привлекает внимание колхозников и колхозов, наконец, выступление бригадиров-стопудовиков Ставропольской области в газете «Правда» нашел отклик повсеместно.

Бригадиры полеводческих бригад колхоза имени XVIII партсъезда т.т. Романов и Алексеенко, подытожив итоги работы в 1939 году и прошлых лет, убедились, что быть бригадиром-стопудовиком — это реальное обязательство в нашем районе, только нужна твердость в своих решениях, шире внедрять агротехнику и результаты будут на лицо. Опыт звеника высокого урожая т. т. Пермино, Ушакова, Петрова, Рыбакова и других наглядно доказывает, что при умелом ведении полевых работ можно добиться больших урожаев и цифра 120 пудов с гектара вполне соответствует условиям нашего района. Тов. Романов, имея все эти данные, смело выступил в газете «Знамя Ильича» с призывом развернуть социалистическое соревнование бригадиров полеводческих бригад. Его вскоре поддержали бригадиры колхозов имени Ленина, Воронцова и других.

На днях было опубликовано по-

становление бюро Гурьевского РК ВКП(б) и президиума райисполкома, в котором одобрена инициатива тов. Романова и намечены конкретные мероприятия по развертыванию соревнования.

11 января 1940 года по этому же постановлению созывается совещание бригадиров полеводческих бригад колхозов. Сейчас стоит задача партийных, комсомольских организаций, а также председателей колхозов обеспечить полную подготовку полеводческих бригад к этому совещанию. Вполне подготовленной бригадой нужно считать ту бригаду, которая укомплектована людьми, где созданы постоянные звенья, раскреплено тягло и инвентарь по бригадам, семена. Где развернута работа по сбору удобрений и снегозадержания.

Новая волна социалистического соревнования, поднятая инициаторами борьбы за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, должна распространиться на все колхозы нашего района и на каждого колхозника, с тем, чтобы в будущем 1940 году добиться новых успехов и с честью выполнить решение райкома ВКП(б) и райисполкома. В 1940 году получить средний урожай по району не менее 120 пудов с гектара.

Как выполняется приказ Наркома

Тов. Молотов в речи по радио 17 сентября призвал всех рабочих, крестьян, служащих и интеллигенцию честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

Работники черной металлургии ряда заводов нашей страны горячо отклинулись на призыв Советского правительства, и добились значительного увеличения производительности труда. Уплотняют свой рабочий день и переходят на многостоечное обслуживание и совмещение профессий.

Внедрение женского труда на производстве и повышение квалификации женщин без отрыва от производства путем прикрепления женщин к высококвалифицированным кадровым рабочим дало ощутительные результаты. Большую роль сыграл приказ Наркомчлена о выплате за каждую обученную женщины 25 проц. сдельного заработка обучающей.

Краснознаменный коллектив рабочих и ИТР прокатного цеха Гурьевского завода твердо уяснил поставленную задачу тов. Молотовым. Ноинскую программу по прокату выполнил на 125 проц.

Начальник прокатного цеха тов. Заборский твердо уяснил письмо Наркома товарища Меркурова и указания дирекции Гурьевского завода о внедрении малой механизации без капитальных затрат, совмещении профессий и внедрении женского труда в черной металлургии.

Ф. Бакаев.

Шире организуем социалистическое соревнование бригадиров полеводческих бригад! Добьемся высокого урожая на социалистических полях и завоюем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году!



На снимке: И. В. Сталин.
Фото облТАСС.

Доверие избирателей я оправдаю на деле

В условиях царизма веками считалась Сибирь местом категории в ссылок, суворым и пустынным краем.

Великая Октябрьская Социалистическая революция принесла жителям Сибири счастье, радость и счастье. Советский народ, под руководством сталинского руководством, на протяжении 22 лет неудержимо идет от победы к победе. 24 декабря весь советский народ будет выбирать лучших сынов и дочерей нашей родины в местные Советы депутатов трудающих.

До революции я не знал ни одной буквы. Советская власть открыла мне дорогу к свету и знаниям. Работая и учясь, я стал грамотным человеком и уже 14 лет работаю на ответственных постах.

Я счастлив тем, что меня народ удостоил великой чести, выдвинув меня кандидатом в депутаты по 23 избирательному округу. Я этим глубоко тронут и выношу благодарность своим избирателям, которые доверили мне управление государственным делом. Свой долг гражданина и депутата перед государством и избирателями я оправдаю с честью.

Протопопов.

БУДУ БОРОТЬСЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ 25 ЦЕНТИНЕРОВ С ГЕКТАРА

Прочитав постановление бюро Гурьевского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 14 декабря 1939 года о развертывании районного соревнования бригадиров полеводческих бригад, я горячо одобрил его и поставил перед собой задачу — в 1940 году сделать свою полеводческую бригаду образцовой в районе.

Вызов бригадиров передового колхоза имени XVIII партсъезда тов. Романова и товарища Алексеенко на дниах и обсудил на совещании членов своей бригады, где он всеми колхозниками был встречен с большим одобрением, сплоченностью.

Включаясь в это замечательное соревнование бригадиров, я беру на себя обязательство в 1940 году добиться средней урожайности с каждого гектара посевов не менее 25 центнеров. База и условия для выполнения этих обязательств имеются; при правильной организации труда с моими людьми можно горы своротить.

Среди членов моей бригады после этого значительно поднялась трудоспособность. Невыход на работу стал выражаться в единичных случаях. Сейчас я развернул широкую подготовку к большевистской весне 1940 года. Имеющиеся в бригаде 10 плугов и 36 звеньев борон полностью отремонтированы. Лошади имеют среднюю упитанность. На началу сева думаю довести их до вышеупомянутой упитанности. Весь колхозный семенной фонд очищаем на машине «ВИМ». Семена пшеницы в количестве 1300 центнеров уже очищены, а оставшиеся культуры такие, как ячмень, овес и др. обязуюсь очистить к 24 декабря. К этому же сроку закончим ремонт

сеялок и другого сельхозинвентаря. В этом году перед собой я ставлю цель — объявить решительную борьбу с засоренностью наших полей пылью. Для этого на дниах организую агротехучебу среди членов бригады. На полевых работах буду применять сельшину и исключительно звеньевой метод труда. К созданию звеньев уже приступлено.

Кроме того, из 6 человек создано и работает постоянное показательное звено. К нему прикреплено 6 лошадей, на которых уже вывезено на поля 130 возов навоза и на площади 30 гектаров произведено искусственное снегозадержание методом вспашки. Выделены люди, которые занимаются сбором зеленой зелени и куриного помета. Намечено закупить достаточное количество минеральных удобрений. Звено возглавляет тов. Петров.

Большую часть площади в 1940 году я думаю засеять перекрестным методом, ибо он в 1939 г., на практике звено тов. Петрова, показал свое превосходство над всеми остальными способами сева, дав урожайность на каждый гектар 20 центнеров.

Твердо надеюсь, что взятые обязательства в этом почетном районном соревновании бригадиров я выполню с честью. На борьбу за получение 25 центнеров урожайности с каждого посаженного гектара мобилизую всех членов своей бригады и вместе с ними буду всемерно бороться за завоевание права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Бригадир 1-ой полеводческой бригады колхоза имени 14-й годовщины Октября Иван Андреевич Морозов.

Лекция об интернациональном воспитании

В помещении Горскинского сельсовета на дниах состоялось собрание комсомольцев и несогласной молодежи, на котором присутствовало более 100 человек. Тов. Оленчук прочел лекцию об интернациональном воспитании молодежи. Кроме того, он подробно остановился на вопросах международного положения, особое внимание уделив на финляндско-советский вопрос.

Суровый.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го января 1940 года в городе Гурьевске, в детском доме культуры, созывается в 12 ч. дня IV пленум Гурьевского райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. О выполнении постановлений ЦК ВКП(б) в ЦК ВЛКСМ, о пропаганде (докладчики секретари комитетов ВЛКСМ: Гурьевский завод — тов. Мищенко Н. И., Цыковский рудник — тов. Стриков С. Д.).

2. О работе школьных комсомольских организаций (докладчик товарищ Китаев Ф. С.).

3. О работе колхозных комсомольских организаций (докладчик товарищ Паньков).

На пленуме созываются члены и кандидаты пленума РЦ ВЛКСМ, секретари первичных комсомольских организаций, старшие пионервожатые и комсомольцы, председатели ученических комитетов.

Секретарь Гурьевского РК ВЛКСМ

— Паньков.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ ТРАНДЫШЕВ¹

Характерная черта нашего кандидата Василия Семеновича Трандышева — скромность, большевистский, уверенный подход к делу при разрешении любых жизненных вопросов и постоянная забота о людях. В сам процесс доводить тяжелый жизненный путь.

Родился он в 1895 году в рабочей семье. Его отец Трандышев Семен Лазаревич 35 лет проработал вальцовщиком в прокатных цехах.

Попытавшаяся тяжелый экономический недостаток, Василий Семенович в 1909 году с трудом окончил сельскую школу. Нужда заставила с молодых лет пойти работать сначала в кузину чистильщика, а затем в вальцовщиком мастерские, где приходилось работать с утра и до позднего вечера. С мая по октябрь 1939 года работает в прокатном цехе парторгом, а с первого декабря 1939 года — директором рапромкомбината.

С ноября 1938 года по май 1939 года тов. Трандышев работал заместителем руководителя колхоза при Гурьевском клубе металлургов. С мая по октябрь 1939 года работает в прокатном цехе парторгом, а с первого декабря 1939 года — директором рапромкомбината города Гурьевска, где работал молотобойцем в кузнечном цехе металлического завода. Таков его пропавший путь.

При Советской власти у Василия Семеновича началась новая жизнь, полная своих радостей и счастья. Он обогащал свою общеобразовательные и политические знания.

Степанов.

ВСТРЕЧА

Вечер в неполной средней школе № 27, Сословского сельсовета, людно. Здесь сегодня состоятся встреча избирателей с кандидатом в депутаты районного Совета депутатов труда Александром Ильиничем Мурзином. Избиратели ожидают беседу между собой. Собрание открывает директор молото-боечного завода т. Сучков. В своем выступлении он говорит:

Работают без брака

На канатной шахте моего лесного участка изобранику Александру Ильиничем Мурзину и надеюсь, что он на деле отпразднует наше свидание. В будущем Александр Ильинич должен прежде всего поставить вопрос об электрификации и радиофикации наших колхозов.

Седов.

ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА

Избирательная кампания с каждым днем развертывается все шире и шире. Окружные избирательные комиссии уже зарегистрировали кандидатов в депутаты областного Совета, а также районных Советов депутатов труда. Сейчас идет выдвижение кандидатов в депутаты городских, сельских и поселковых Советов.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы вызвала большой политический и производственный подъем. Все большее количество рабочих, колхозников, инженерно-технических работников включается в социалистическое соревнование, чтобы новыми победами ознаменовать день 24 декабря.

Лихийский центральный завод (директор т. Фадимов), секретарь партбюро т. Гладцев в первом подгруппе в выборах добился выпуска новой марки «500» вместо «300». Это невероятный показатель работы завода. Шахты № 7 влож-



НА СНИМКЕ: Агитаторы направляются на избирательные участки.

Кандидат блока коммунистов и беспартийных

Лучшая дочь родины, Елизавета Пискарева окончила школу ФЗУ три полугодия назад и проработала формашером. За стахановскую работу в Кировском крае, Наличного района, в 1918 году, в период, когда молодой республике Советов приходится сражаться с оппозицией, она укрепила свой дух, работала в прокатном цехе парторгом, а с первого декабря 1939 года — директором рапромкомбината города Гурьевска.

Избиратели 40-го округа выдвинули тов. Трандышеву Василия Семеновича кандидатом в депутаты Гурьевского городского Совета депутатов труда. Нужда заставила с молодых лет пойти работать сначала в кузину чистильщика, а затем в вальцовщиком мастерские, где приходилось работать с утра и до позднего вечера. С мая по октябрь 1939 года работает в прокатном цехе парторгом, а с первого декабря 1939 года — директором рапромкомбината города Гурьевска.

Сейчас эта семья живет в Гурьевске, где работает молотобойцем в кузнечном цехе металлического завода. Таков его пропавший путь.

При Советской власти у Василия Семеновича началась новая жизнь, полная своих радостей и счастья. Он обогащал свою общеобразовательные и политические знания.

Степанов.

ВСТРЕЧА

Вечер в неполной средней школе № 27, Сословского сельсовета, людно. Здесь сегодня состоятся встреча избирателей с кандидатом в депутаты районного Совета депутатов труда Александром Ильиничем Мурзином. Избиратели, вздохнувши, сказали:

— Я вчера и воспиталась в комсомоле. Весь мой жизненный путь — служба своему счастливому народу. Этой меня, на доверие мне велико дело, выдвинул кандидатом в депутаты районного Совета депутатов труда. И выполну Вашу благородность за выше доверие и все, что вы требуете от своего избраника, я постараюсь выполнить с честью.

Лучший мастер цеха

В комнате агитункита третьего избирательного участка сидят две девушки. Одна только что говорила о кандидате в депутаты городского Совета тов. Угрюмове Петре Евгеньевне, а сейчас читает его автобиографию. Потом одна из них встала из-за стола и сказала:

— Это верно. И хорошо это знаю по учебе в школе ФЗУ и практической работе в механическом цехе. Она была лучшим мастером цеха.

И такие отзывы о тов. Угрюмове можно услышать не только от его учеников, но и от самих рабочих цеха. Как мастер цеха, Петр Евгеньевич уделял большое внимание

на создание условий работы, повес-

тился на создание условий работы, повес-

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 17 декабря наши войска на мурманском направлении продвинулись на 75 километров (по дороге) южнее Петсамо (по дороге). На других направлениях мелкие стычки разведывательных частей, а на Карельском перешейке интенсивная артиллерийская перестрелка. В ряде районов имели место боевые действия нашей авиации. Группа кораблей Балтфлота вела обстрел береговых батарей в районе Биркек.

В течение 18 декабря наши войска на мурманском направлении заняли местечко Питкярви — 85 километров южнее Петсамо (по дороге). На других направлениях мелкие стычки разведывательных частей, а на Карельском перешейке интенсивная артиллерийская перестрелка. В ряде районов имели место боевые действия нашей авиации. Группа кораблей Балтфлота вела обстрел береговых батарей в районе Биркек.

Немедленно произвести расчет с каждым трактористом

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 марта 1939 года сказано: «Все продукты на заработанные трудодни колхозы обязаны доставлять трактористам, бригадирам, их помощникам, учетчикам и заправщикам на дом своими перевозными средствами и за свой счет по справкам МТС о количестве начисленных трудодней в те же сроки, в которые выдаются продукты колхозникам.»

Но большинство руководителей колхозов это постановление не выполняет. Многие трактористы не только не получают этих услуг, а сами ездят в колхоз по три-четыре раза безрезультатно. Так, например, колхоз «Коминтерн» (предколхоз тов. Чашин) трактористу Акимову не выдал причитающийся хлеб еще за 1938 год, несмотря на то, что тов. Акимов ездил к нему 5 раз. Колхоз «Совет-

ская «Сибирь» (председатель колхоза тов. Шумилов), колхоз «Красный Октябрь» (председатель колхоза Хромов) и другие еще не рассчитались с трактористами за 1938 год. Тов. Хромов только за 1938 год должен трактористам 99 центнеров хлеба. Ряд председателей колхозов зачастую предлагает трактористам получать недоброкачественный хлеб, мотивируя тем, что лучшего нет.

Такое беззушное бюрократическое отношение со стороны руководителей колхозов по расчетам с трактористами отнимает желание работать на тракторе.

Нужно немедленно произвести расчет не только за 1938 год, но полностью рассчитаться за 1939 год со всеми трактористами и по всем видам продуктов.

Ст. Агроном МТС
В. Оликов.

В забытом поселке

В поселке Чебельчиха, Гурьевского горсовета, проживает семья членов артели инвалидов «Красный флаг» и несколько рабочих от райлесхоза. Всего там находится около 25 избирателей, но среди них проводится никакой массово-разъяснительной работы.

На поселке не проведено ни од-

ной читки газет и ни одной беседы. На филиале имеется стенная газета, но она не выпускалась с самой весны. Многие избиратели, и особенно из домохозяек, не знают, где они будут голосовать и за кого голосовать в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Рабочий.

Д. СЕЛИВЕРСТОВ

Колчаковцы в деревне

(Отрывок из рассказа «Тимка»)

Легкий, едва ощущимый ветерок, ползая по деревьям, боязливо шушукалась с листвой. Пустынные деревенские улицы дымились в вечерней пыли. В стаях у крепких мужиков мычали коровы. Усталый, голодный пастух, через силу двигая босыми ногами, угремо брел по деревне. Измученное солнце спускалось за лес.

На лужайке, во дворе, у Андрея Дубинина сидели мужики, тощий и длинный, как жердь, Тимофей Сырьев, что-то горячо доказывал мужикам. Не перебивая оратора, пастух поздоровался с мужиками и тяжело опустился на землю. Тимофей, судорожно скав кулаки, говорил:

— Как волки на падаль, так и колчаковцы на мужицкое добро, последнюю шкуру дерут с бедности!..

— Всю животину отняли.

— Бить их надо, сволочей! — злобно выкрикивали мужики.

— Будет, мужики, попусту горло драть, дело делать надо, — спокойно, не торопясь, начал пастух. Мужики притихли.

— Новость я принес вам, ребята.

— Что за новость, дядя Парафон? — спросил Андрей, тревожно заглядывая в мутные глаза пастуха.

— Беляки идут в нашу деревню.

— Что ты городишь?

— Солдаты бегут! Солдаты-ы!

Андрей схватил за плечи сына.

— Где солдаты?

— Там, за рекой! К нам бегут,

— перво сжимая рукоять нагана.

— Беляки идут в нашу деревню.

— Что ты городишь?

— Беляки идут в нашу деревню.

— Что ты городишь?

— Солдаты бегут! Солдаты-ы!

Андрей тудел мужикам.

Маленький фельетон

Подслушанный разговор

Был тихий, зимний вечер. По глухому переулку, развалистой походкой, шло три молодых человека. Один из них маленький, но плотный паренек, отчаянно размахивая руками, рассказывал своим спутникам какую-то забавную историю, пережитую, как я узнал впоследствии, самим рассказчиком.

Оба его товарища заливались веселым хохотом. Дойдя до моего дома, они сели на узенькую скамейку, стоявшую у самой калитки и продолжали свою беседу. Я, притаясь у крыльца, решил подслушать их разговор.

— Ну, а мать как, согласилась? — после взрыва хохота спросил рассказчик один из сидевших.

— Конечно. Да только попусту.

— Как?

— Поругались мы с ней.

— С матерью?

— Нет, с Веркой. Такая неприятная штуковина со мной случилась после нашего говора, что я рассказываю стыдно. Как только вспомню это происшествие, так, повторяя, слезы ручьем прут из моих морголок. Сама подумайте, из-за какой-то черной собаки я лишился любими девушки.

— Как из-за собаки? — спросил паренек, сидевший с правой стороны рассказчика.

— Да, именно из-за собаки я потерял свою любовь. Беда эта стряслась со мной в центре города, около магазина. Шли мы с ней в театр. Ну, идем, конечно, как всегда, веселые, жизнерадостные. Настроение было у нас, как и у всех влюбленных. Вдруг она мне говорит:

— Вена! Я ужасно хочу чего-нибудь сладкого, — и так мне улыбнулась, что в эту минуту я готов был предоставить ей все, что она захочет, и сладкое и горькое. Я забежал в магазин, а она осталась на тротуаре около телеграфного столба.

— У вас сладкое что-нибудь есть?

— обратился я к продавщице.

— Уходите огородами. Кто может захватить винтовки. Меня жлите за мельницей, по ту сторону реки. Паники не поднимать, спокойно. Потом, обратясь к сыну, добавил тихо:

— А ты, Тимка, оставайся с матерью.

— Татька, я с тобой в партизаны.

— Нельзя.

— Ты нам здесь пригодишься, — и, понизив голос до шепота, спросил:

— Знаешь где ящик закопан?

Тимка утвердительно кивнул головой.

— Смотри, о ящике ни гу-гу. Понял?

— Ладно.

— Ну, оставайся! Андрей Дубинин, словно гигантский петух, легко и быстро махнул через присло.

* * *

Редкие винтовочные выстрелы ждали, на ключья, рвали тишину. Злобно гавкали собаки. В ломищах, ушедших мужиков, вспыхнули огоньки. Пьяные колчаковцы бесполково носились по деревне.

Плотно прижалвшись к столбу, Тимка смотрел в окно своей избушки. Маленький офицер, с паганом в руке, стоял около матери, что-то шевелил губами. Мать отрицательно мотала головой. Троє солдат бегали по избе-шыряли подушки, перекидывали одежонку с места на место. Тимка догадался чего ищут солдаты. Мать ничего не знала о ящике и выдать не могла.

— Солдаты бегут! Солдаты-ы!

Андрей тудел мужикам.

— А что вам нужно?

— Чего-нибудь.

— Торт желаете?

— Да, да, с килограммиком, только заверните, пожалуйста, в бумагу.

— Бумаги нет. Не барин — донесете и так.

Через несколько минут я мчался

через улицу к телеграфному столбу,

держа в руках изрядный кусок сладкого торта.

Но в ту минуту, когда

моя прямая нога уже залетела на

тротуар, кто-то поймал за руку и

потянул меня назад. Я оглянулся.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо

моей невесты торт съела собака.

— Проклятие!

Половина моего подарка торчала

в желтых зубах здоровенной собаки.

Что было со мной дальше — я хоро-

шо не знаю. Помню только, что

больше чем я предполагал, вместо